

豈不知你們是神的殿麼？

神為我們創造了天上、地上一切的豐富，叫我們享受、治理並生養眾多！實在無法想像神為我們所預備的指望、基業、能力，是何等榮耀、豐盛與浩大〈弗1：1-23〉，並且這一切福份，都連結於我目前一切的條件裏。究竟要如何才能享受神所預備那看不見、聽不見、測不透的福份呢？神賜給我們「耶穌基督的聖殿」，使我們藉著那聖殿，凡事上能隨時享受神在天上、地上為我們所預備的一切福份了。凡相信並接納耶穌基督的聖徒，就成為聖靈居住的一間聖殿，他能隨時看見神的同在、引導、工作並跟隨雲柱、火柱。藉此屬靈的聖殿，神隨時將天上各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜賜給聖徒，在神從來沒有轉動的影兒，祂的恩典、能力、計劃、天國的完美條件從未改變，只要聖徒能恢復「耶穌基督聖殿」的條件，就能隨時享受〈雅1：17-18〉。因此，能掌握「天上的恩典透過聖殿而顯現的奧秘」之聖徒，則不管地上的條件如何變化，都能得著神的慈愛、恩惠與永遠的美意（智慧、答案），才能「常常喜樂，不住的禱告，凡事謝恩，不銷滅聖靈的感動」〈帖前5：16-19〉，使周圍的人能看見聖靈所結的各樣美好果實「仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制」〈加5：22-23〉時常在那聖徒的生命裏。甚至他在苦難中享受的福份，更是叫人希奇且羨慕，傳福音的大門也能大大展開，也能明確地教導人「如何能看見、享受天恩」的秘訣。

哥林多教會的聖徒蒙受的屬靈恩賜特別多，但是他們不但不能享受，反而時常受肉體、屬世、人本的知識所綑綁，彼此嫉妒、分爭，以致生命不能長進，停留在屬肉的光景，正如當代許多屬肉基督徒的狀態。一個蒙召的聖徒，若只要願意整理「已經聽見而明白的耶穌基督福音」，來建造自己屬靈

聖殿，並願意在心靈與生活裏確認、察驗的話，則不但能享受無窮的天恩，也能與其他聖徒彼此聯絡得合式，加速增長基督的身體了。

讀經： [林前3：16-23](#)

1. 豈不知你們是神的殿，神的靈住在你們裡頭麼？〈v16-17〉

神已經為聖民豐盛的預備，也向他們顯明了「建造聖殿而享受的奧秘」就是「耶穌基督」。但大部分的聖徒，仍停留在「無法聽見主的聲音、無法看見主的作為」的屬肉狀態。此皆因著他們不懂「透過耶穌基督（道路、真理、生命）來建造屬靈的聖殿」，何等可惜啊！

1) 聖殿的由來與建聖殿的目的

(1) 由來：從亞伯拉罕的築壇獻祭，經摩西時代的會幕，到大衛、所羅門時期的聖殿，再經所羅巴伯時重建聖殿，一直到希律時代的聖殿。祭壇、會幕、聖殿，都是預表「耶穌基督的聖殿」：「你們拆毀這殿，我三日內要再建立起來」〈約2：19〉。

(2) 何謂聖殿？不是指建築物，乃是指神的榮耀、慈愛、聖潔、能力、豐盛同在的「生命或團契」。神一切以馬內利的榮耀，居住在：聖徒生命，聖徒團契裏。此一奧秘是何等地奇妙！

(3) 叫以色列建殿之目的：使以色列民恢復並發展「與神、與人關係」。即在每天凡事上與神同行（跟從雲柱、火柱），見證主、愛人、祝福人、祝福家庭、地區、萬民、後代。

(4) **聖殿的構造(程序)**：外院(聖徒的身體、生活現場、遇見的凡事)；**聖所**(心懷意念、動機、計劃、智慧、感情)；**至聖所**(被聖靈感動狀態的純全的靈、神的顯現和聲音)；**再回到聖所**(得著神的美意和能力的心懷意念)；**再經外院**(願意愛主順從主的表情、言行)；**生活現場**(隨時凡事上得著聖靈的引導、得著美好的見證、見證主、祝福人、祝福地區、萬民)。

(5) **如何與神交通**? 即利未記的五個重點：**五個祭(羔羊的寶血)**：燔祭(重生)、贖罪祭(洗淨)、贖愆祭(賠償)、平安祭(與神與人和睦)、素祭(感恩、讚美、見證)；**透過大祭司**：耶穌基督；**進到至聖所**：禱告到靈魂變化，透過耶穌基督(幔子)，靠聖靈；**朝夕**：定時、隨時禱告；**記念三個節期**：逾越節(重生，新造的關係、身份、所屬、基業)、五旬節(能力，聖靈充滿、證據)、收藏節(果子，內在與外在，傳福音)。

2) 歷史上，凡明白而享受這「聖殿奧秘」之人，便成為該時代的主角；每當以色列(團契)復興「聖殿的事」時，他們便大大復興、戰事停止，列邦萬民轉而向其請益！

整本聖經所載內容都是此事！**個人聖殿**：亞伯拉罕每次恢復祭壇之後所發生的事(創12：7，13：4，18，15：9，18：1，22：1-19)；以撒恢復祭壇時(25：21，26：24-25)；雅各回到「伯特利—神的殿」後才蒙恩，而被稱為「以色列」(35：1-15)；約瑟的蒙恩(37：1-11，39：2)；…等。

團契聖殿：當出了埃及的以色列建造會幕並獻祭時(出40：1-38)；當大衛將約櫃迎回重建的帳幕時(撒下6：17-18)；當建造所羅門聖殿時(王上8：1-66)；一百廿個初代教會基督門徒五旬節時的復興(徒1：1-2：47)。

前述之個人與團契聖殿，藉著「基督聖殿」，時常享受神所預備天上一

切「各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜」之聖徒，正如「蒙大愛的女子」般，生命時常顯出滿足與喜樂，也如「得著最好策士之人」一樣，說話與做事均顯出最完美的智慧，也像「帶著千軍萬馬的大將」一般，在苦難中顯出莫大能力！他的思想、言語、行事，都因有神的保護而「非常單純」，因順從神的帶領而「非常容易」，因倚靠神而「非常輕省」，因得天上永遠的智慧而「非常深奧」，因靠寶座權柄而「非常有能力」，也因得聖靈的幫助而「非常有效果」！他的生命、說話、行事，真有魅力，能吸引周圍的人！

3) 「若有人毀壞神的殿，神必要毀壞那人，因為神的殿是聖的，這殿就是你們」(v17)

以色列一切的問題，都是從「聖殿不潔淨」而來(與神交通上的失敗)。例如：離開祭壇的羅得；尚未回伯特利去的雅各與他的家庭；四十年在曠野漂流的以色列皆倒斃，不得進迦南地；士師時代以色列十二次的反覆失敗；大衛、所羅門以降的君王、北以色列與南猶大的失敗。

團契聖殿的不潔淨而腐敗的過程：首先是「與主交通上的失敗」，導致「宗教化、形式化」(戒律、人爲、神秘、祈福)，即無能；再到「愛世界與肉體」；「倚靠外邦、跟從外邦人的鬼神」，即拜偶像(與鬼相交)、靈裏的淫亂；加上「領袖腐化」，假祭司長、假先知越來越多，真領袖、真先知、真祭司長受逼迫；影響「社會不公、不義」彼此分爭；最後結局：「受嚴重的管教」(後代問題)，北以色列滅亡、南猶大被擄七十年，意即：要完全拆毀再重新建造！

個人聖殿的不潔淨而腐敗的過程：由於「與主的交通上出問題」(不禱告)，看不見主的同在、引導、幫助，而致「崇拜之前與之後，看不見變化，得不著恩典」；迷惑：世界的人看似更有智慧、自由、豐富、喜樂，遂逐漸誤認為：自己在教會浪費太多的時間、錢財、能力；便逐漸減少聚會、奉獻、事奉，反而熱衷於世界的事，尋找藉口合理化自己的改變，甚至批評教會與

愛主的肢體們；終於：完全失去信心，成為肉體、屬世的生命；並且擔心、懼怕之事越來越多（擔心健康、怕死、怕失敗、怕失去財物、怕兒女有問題、怕未來…等，魔鬼晝夜暗示、欺騙、控告），也逐漸多尋找世界的知識、方法；最後結局：所擔心懼怕之事，接二連三發生。

只要能再次悔改，與神的關係、交通、同行恢復的同時，便會看見神的憐憫、醫治、賜福、使用再次臨到！

2. 這世界的智慧，在神看是愚拙…所以無論誰不可拿人誇口！

〈v18-21a〉

透過聖潔的聖殿，看見慈愛、聖潔、全能、豐盛的神而得的智慧，和靠著這世界不認識創造主、全能神的人所得的智慧，是完全不同，甚至時常完全相反！聖徒一失去神的榮耀、權能的同時，便倚靠肉體、世界、人為，若不即時悔改轉向，他的靈、魂、體、生活與人際關係，皆每況愈下。

1) 神的智慧（聖靈），即凡事上認定祂，察驗何為主耶穌基督的美意

靠著聖靈而得的智慧，即透過「神藉著耶穌基督向聖徒顯明的美意（關係、身份、慈愛、聖潔、全能、豐富）」而得的智慧；亦即「神絕對的同在、慈愛、賜福」的眼光所得的智慧。

因此凡事喜愛察驗神那善良、純全、可喜悅的旨意，而得著常常喜樂、不住地禱告、凡事謝恩；自然而然地喜愛神、倚靠神、順從神，愛人、祝福人；結果，會享受神所賜的能力、恩賜、賞賜，也看見神美好的成全；如此有根有基、有活潑、有功效的良性循環裏，會繼續發現新的計劃、新的恩典與新的時間表。

得著越來越得堅固的信心，越來越愛神、愛人、愛國，也更謙卑、誇耀自己的軟弱、口唱心和地讚美主，其靈、魂、體、生活與人際關係均愈來愈健康，「凡事興盛，身體健壯，正如靈魂興盛一樣」〈約參2〉。

這樣蒙恩的聖民相聚，就不需嫉妒、分爭〈林前3：3〉，越來越得著一父、一主、一靈、一洗、一體、一個異象、一個基業〈弗4：1-6〉，彼此稱讚也善用他人的長處，遮蓋、填補他人的軟弱〈腓2：1-4〉，在愛裏，同心合一聯絡合式、興旺福音、增長基督的身體〈弗4：7-16〉。

2) 人的智慧裡面，根本沒有神，因為都是不符事實的虛妄，因此必「中了自己的詭計」

不認識創造主、萬有的主宰：如進化論的矛盾：自然生成說，人類的祖先是猴子，物競天擇、適者生存、階級鬥爭說，影響各種科學理論、共產主義，導致廿世紀的悲劇。

不知人從何而來，往何處去，為何而活：哲學的矛盾：「你們要謹慎，恐怕有人用他的理學和虛空的妄言，不照著基督，乃照人間的遺傳和世上的小學，就把你們擄去」〈西2：8〉。如：德國的尼采 Friedrich Wilhelm Nietzsche（1844~1900），一輩子研究「上帝死了」，最後得了精神病而死；英國的羅素 Bertrand Russell（1872-1970），否認上帝的存在，其妻、兒皆得了精神病。

追求世界短暫、虛妄的事：世界的驕傲：許多不認識神的英雄、歌星、明星的結局。

不認識神之人的智慧，因為不合乎「神的同在、引導、主宰」的事實，所以從矛盾出發，在矛盾中掙扎，在矛盾中滅亡；人沒有能力勝過肉體的情慾、貪心、世界的誘惑，對自然災害、對未來的恐懼；無能的人，卻要自己面對許多問題，欲自己解決，結果越來越勞苦重擔、假冒偽善、藉口合理化；

帶著自私動機與人相處，越來越嫉妒分爭；精神病人與精神病人在一起，帶來大變亂（巴別塔）的家庭、團契、社會。

3) 人的智慧，是「拿人誇口」，導致彼此嫉妒、分爭、分黨；神的智慧，則是「拿神誇口」，使人恢復一父、一主、一靈、一洗、一體的團結，享受神一切的豐盛而祝福萬民

神的智慧與人的智慧完全相反：自己卑微卻被高舉，對照於自高自傲卻被藐視；要死而卻活，對比於要活卻死；要多給而卻多得，相對於要多得卻多失。

美國廿世紀兩大財主修斯 Howard Hughes（1905-1976）與洛克斐勒 John D. Rockefeller（1839-1937）的比較：

修斯，無神論者，一生只要多得，雖然成了億萬富翁，得了嚴重的精神病「強迫症（obsessive-compulsive disorder）」，怕人害他，十年裡只敢吃罐頭食品，一米九四的身高卻瘦到僅四十一公斤，三個妻子卻無子嗣，未留下遺囑而死，財產全數充公。

洛克斐勒，其母曾給他十條一生遵守的教訓（十一奉獻、守住主日、順從神僕、聚會時必坐在前座中間…等）。他一生愛神、愛人、愛國（經過許多的苦難），力行十一奉獻，晚年專門算計他十分之一的職員便有四十人之多，喜愛將自己的福份、財富分給眾人，支持了無數傳道人、宣教師，興建幾百間禮拜堂並致贈管風琴，建立十多間知名大學（芝加哥大學、洛克斐勒大學…等），建立基金會專門支持全世界無數慈善事業。享年九十八歲，他的兒女、後裔都蒙大恩！

觀其一生，不禁令人想起〈詩91：14-16〉所說：「神說，因為他專心愛我，我就要搭救他。因為他知道我的名，我要把他安置在高處。他若求告我，我就應允他。他在急難中，我要與他同在，我要搭救他，使他尊貴。我要使他足享長壽，將我的救恩顯明給他。」

3. 因為萬有全是你們的，並且你們是屬基督的，基督又是屬神的！〈v21b-23〉

透過耶穌基督的聖殿，隨時凡事上能得取「神的智慧」的聖徒，則能享受萬有、萬事、萬人，而能得著永遠的冠冕與福分，也將永遠的福分留給後代！無論何人，無論在何種條件裏，只要他願意相信並接納這「神所預備的禮物」，也願意學習「神藉著耶穌基督所顯明的啓示」，整理自己的生命思想系統和生活運作原理，則現在就能開始看見，享受那美善的恩賜和全備的賞賜了。

1) 〈v21-23〉的精義，可如此說：萬有全是你們的，你們是屬基督的，基督又是屬神的

萬有、萬事，都是神為你們蒙愛之人所預備的福份；豐盛享受那福份的奧秘，都在於「耶穌基督（聖殿）」裏；藉著耶穌基督，在萬有、萬事裏，都能發現神的榮耀、能力、智慧。

你們應該在萬有、萬事裏，活出基督的樣子，並要享受神豐盛的恩典，也要榮神、益人、建國。

萬有都是為神民被造的；人離開神而歸向邪靈（世界的王）後，萬有都在嘆息；基督使聖民帶到神的更榮耀、更豐盛、更美好的恩典裏了；每當聖徒倚靠基督的時候，萬有、萬民恢復。

整個歷史是耶穌基督與基督徒（基督身體）的歷史；整個歷史是喜愛與神交通、與神同行之人的歷史；挪亞、亞伯拉罕、以撒、雅各（以色列）、

約瑟、摩西、大衛、但以理、使徒們…。

2) 屬肉基督徒的問題：不懂得透過耶穌基督建造聖殿；不懂得如何在心靈裏實驗、察驗；聖靈的同在、感動、引導、賜能力、結果子；不愛禱告，不愛順從

神在基督裏已經顯明了聖徒應該建立的生命思想系統（耶穌基督裏的關係、心腸、目標、內容、方法），和生活運作原理（以主日為中心延伸至七日；禱告：隨時、凡事；肢體：萬民、事奉；神必將所需用的加給我們）。

新造的生命（完全拆毀、重新建造），必要過新生活（察驗而順從，即禱告），才能蒙受每天凡事上的新恩（常常喜樂，凡事謝恩，口唱心和地讚美主）。

3) 目前無論遭遇何種條件或情況，只要願意恢復基督，便能即時享受豐盛成功的人生

例如：約瑟，因為他懂得享受「神與他同在」，所以他所遭遇的所有的條件、情況，都成為他的學習與裝備，當時整個歷史以他為中心運轉，拯救了父母兄弟（以色列），祝福了埃及和全世界了。

但以理，因為他立志信從主耶穌基督，他那俘虜少年的條件，就成為彰顯出神一切榮耀的通道，巴比倫諸王皆聽從神藉著他所講的話。另外尚有：喇合、路得、撒瑪利亞婦人、抹大拉的馬利亞、西門彼得…等。

保羅於腓立比書中的告白：「無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大」〈1：20〉；「你們當以基督耶穌的心為心，祂本有神的形像…就自己卑微，存心順服以致於死，且死在十字架上。所以神將他升為至高，又賜給他那超乎萬名之上的名，叫一切在天上的。地上的。和地底下的，因耶穌的名，無不屈膝，無不口稱耶穌基督為主，使榮耀歸與父神」〈2：5-11〉；「我先前以為與我有益的，我現在因基督當作有損的。不但如此，我也將萬事當

作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶」〈3：7-8〉；「曉得和祂一同受苦，效法祂的死，或者我也得以從死裏復活。這不是說，我已經得著了，已經完全了。我乃是竭力追求，或者可以得著基督耶穌所以得著我的」〈3：11-12〉；「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求、和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡，保守你們的心懷意念」〈4：6-7〉；「我知道怎樣處卑賤，也知道怎樣處豐富，或飽足，或飢餓，或有餘，或缺乏，隨事隨在，我都得了秘訣。我靠著拿加給我力量的，凡事都能作」〈4：12-13〉；「我所遭遇的事，更是叫福音興旺！」〈1：20〉阿們！

結語

讓我們都接納神的禮物吧！與耶穌基督一同死一同復活，得著新的生命思想系統和新的生活運作原理吧！讓我們都愛神、愛人、愛國吧！在凡事上察驗神的美意而順從吧！隨時把凡事當作教材，反覆操練吧！繼續操練到「基督」成為我的體質、習慣吧！不久，將必看見「凡事興盛，身體健壯，正如靈魂興盛一樣」〈約叁2〉，「作見證直到地極、全世界、萬民」〈太28：18-20，徒1：8〉。

** 本週禱告題目（09、03、22~） **

1) 豈不知你們是神的殿，神的靈住在你們裡頭麼？那神向我顯明「聖殿的目的、運作、效果」，已都恢復在我生命裏了麼？每一次禱告時，我能得著何等榮耀和權柄呢？在我個人的聖殿（生命）裏，有否更要潔淨的地方？我與基督團契之間的連結、禱告、配搭的光景如何？有否更要加强的地方？

2) 這世界的智慧，在神看是愚拙…所以無論誰不可拿人誇口！我已明白了「神的智慧」和「人的智慧」的差異麼？在每天生活裏，我是靠著「從喜愛神、倚靠神、順從神而得」的智慧而生活的麼？若在目前所遭遇的問題裏，尋求主所賜的智慧的話，能得著如何的答案？

3) 因為萬有全是你們的，並且你們是屬基督的，基督又是屬神的！是否我真相信：我是當代的主角？在我生命裏，那些證據是使我如此相信？我終身的異象是甚麼？那異象，目前在我每天的生活裏，正在如何逐漸成全著麼？我是已經順從「按主為我所定的生活原理」，而隨時享受神一切的豐盛的麼？